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    Ata da Sexagésima Primeira Sessão Ordinária da 

Décima Oitava Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

 

- 05 de setembro de 2022 – 

 

 
 

 

Ao quinto dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Itanhaém, na 

sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 18h13min, realizou-se a 

Sexagésima Primeira Sessão Ordinária da Décima Oitava Legislatura, sob a Presidência do 

Vereador Silvio Cesar de Oliveira, Secretariado pelos Vereadores Fernando da Silva Xavier de 

Miranda e Lucas Gabriel Setubal Abbasi (Primeiro e Segundo Secretários, respectivamente). 

Invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Sexagésima Sessão 

Ordinária da Décima Oitava Legislatura. O Senhor Presidente solicitou aos Senhores Vereadores o 

registro eletrônico de suas presenças (QUÓRUM COMPLETO). Havendo número regimental, o 

Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. Logo após, a ata da Sexagésima Sessão Ordinária é 

colocada em votação, não havendo manifestação contrária, é APROVADA. A seguir, o Senhor 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do Expediente do Senhor 

Prefeito. A pedido do Vereador FÁBIO BIBÃO, e com a consonância dos demais Edis, é 

dispensada a leitura do mencionado Expediente. A seguir, o Senhor Presidente determinou o 

arquivamento do Expediente do Senhor Prefeito e informou que o Expediente estará digitalizado e a 

disposição dos Senhores Vereadores no sistema eletrônico de gerenciamento legislativo da Câmara 

Municipal. Logo após, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura 

do Expediente de Diversos. A pedido do Vereador FÁBIO BIBÃO, e com a consonância dos 

demais Edis, é dispensada a leitura do mencionado Expediente. A seguir, o Senhor Presidente 

determinou o Arquivamento do Expediente de Diversos e informou que o Expediente de Diversos 

estará digitalizado e a disposição dos Senhores Vereadores no sistema eletrônico de gerenciamento 

legislativo da Câmara Municipal.  A seguir o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 

procedesse a chamada regimental dos Senhores Vereadores para a Leitura das Indicações. 

VEREADOR ARLINDO DOS SANTOS MARTINS: Indicação nº 1022/2022. Indica ao 

Executivo, o serviço de pintura de faixa de pedestres na Rua Vereador José Calvo, localizada no 

Bairro Sabaúna, em frente a Escola Municipal Célia Marina Dal Pozzo Borges. Indicação nº 

1023/2022. Indica ao Executivo, o serviço de limpeza e roçada de mato na calçada, em toda 

extensão da Avenida Professor Vicente Caetano de Lima, localizado no Bairro Sabaúna. Indicação 

nº 1024/2022. Indica ao Executivo, a instalação de sinalização semafórica para pedestres, na 

Avenida Professor Vicente Caetano de Lima, altura do número 40, no Bairro Sabaúna e outra na 

Rua José Ernesto Bechelli, altura do número 50, localizado no Bairro Belas Artes (ambas as 

esquinas com a Estrada Gentil Perez). Indicação nº 1025/2022. Indica ao Executivo, a troca de 

luminárias, na Rua São João, esquina com a Rua São Judas Tadeu, localizado no Bairro Jardim 

Umuarama. Indicação nº 1026/2022. Indica ao Executivo, o serviço de pintura de faixa de pedestre 

na Estrada Gentil Perez, altura do número 457, localizada no Bairro Jardim Umuarama. 

VEREADOR CARLOS HENRIQUE SILVESTRE GARZON: Indicação nº 1049/2022. Indica 

ao Executivo, o serviço de capina e limpeza de toda extensão da Rua José Valquírio da Silva, no 
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Bairro Jardim América, Itanhaém/SP. Indicação nº 1050/2022. Indica ao Executivo, os serviços de 

calceteiro e o nivelamento de toda extensão da Rua Benedito Lacerda Filho, no Bairro Sabaúna, em 

Itanhaém. Indicação nº 1051/2022. Indica ao Executivo, os serviços de calceteiro e o nivelamento 

de toda extensão da Rua Matias de Almeida, no Bairro Umuarama, em Itanhaém. Indicação nº 

1052/2022. Indica ao Executivo, a colocação de pedra brita no trecho que ainda é de terra, da Rua 

Des. José Mauro Bourreaut Ribeiro, no Bairro Chácara Cibratel, em Itanhaém. Indicação nº 

1053/2022. Indica ao Executivo, a colocação de pedra brita no trecho que ainda é de terra, da Rua 

Antônio Alves Quintas, no Bairro Umuarama, em Itanhaém. VEREADOR EDINALDO DOS 

SANTOS BARROS (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1039/2022. Indica ao Executivo, 

os serviços de limpeza e roçada na Rua Marrocos, em toda sua extensão, localizada no Bairro 

Jardim Bopiranga. Indicação nº 1045/2022. Indica ao Executivo, o serviço de limpeza e roçada na 

Rua Minas Gerais, localizada no Bairro Gaivota. Indicação nº 1046/2022. Indica ao Executivo, o 

serviço de limpeza de guias e sarjetas em toda a extensão da Rua Bahia, localizada no Bairro 

Gaivota Indicação nº 1047/2022. Indica ao Executivo, o serviço de pintura de lombada da Rua 

Alípio Simões, em toda sua extensão localizada no Bairro Savoy. Indicação nº 1048/2022. Indica 

ao Executivo, o serviço de limpeza de guia e calçada, em toda a extensão da Avenida Suarão, 

localizada no Bairro Suarão. VEREADOR FÁBIO DOS SANTOS PEREIRA: Indicação nº 

1027/2022. Indica ao Executivo, a execução de serviços de manutenção da iluminação, roçada, 

limpeza e poda de árvores da Praça Nelson Leal, Jardim Mosteiro. Indicação nº 1028/2022. Indica 

ao Executivo, a reserva de 2% (dois por cento) das vagas de estágio de nível superior, nos órgãos da 

Administração Pública Municipal, para pessoas com idade igual ou superior a 60 anos.Indicação nº 

1029/2022. Indica ao Executivo, a realização de estudo para adequação da legislação vigente e 

implantação de estacionamento na faixa de domínio público da Rodovia Padre Manoel da Nóbrega, 

nos arredores da Unidade de Pronto Atendimento Antônio Maria Marques de Oliveira.  Indicação 

nº 1030/2022. Indica ao Executivo, a execução de serviços de limpeza e desobstrução das galerias 

de águas pluviais localizadas na esquina entre a Avenida Tiradentes e a Rua Dom Lara, no Jardim 

Mosteiro. VEREADOR FERNANDO DA SILVA XAVIER DE MIRANDA: Indicação nº 

1040/2022. Indica ao Executivo, o serviço de manutenção da quadra de esportes da Escola E.M. 

Maria do Carmo de Abreu Sodré localizada na Rua Dom José Varoni, n° 399, bairro Nossa Senhora 

do Sion. Indicação nº 1041/2022. Indica ao Executivo, gestão junto à SABESP, objetivando a 

realização do serviço de extensão de rede de água da Rua Um, localizado no Bairro Rio Preto. 

Indicação nº 1042/2022. Indica ao Executivo, o serviço de pavimentação e instalação de guias e 

sarjetas na Rua Marli, no bairro Loty.  Indicação nº 1043/2022. Indica ao Executivo, a manutenção 

de iluminação da Rua 6, no trecho compreendido entre o nº 90 até o n° 340, localizada no Bairro 

Jardim Corumbá. Indicação nº 1044/2022. Indica ao Executivo, a substituição de todas as lousas 

"quadros negros" por lousas brancas na E.M. Profº Filomena Dias Apelian. VEREADOR JOSÉ 

ROBERTO PEREIRA DO NASCIMENTO Indicação nº 1035/2022. Indica ao Executivo, os 

serviços de limpeza e desobstrução de bueiro da Avenida Carlos João Doner, altura do número 721, 

localizada no Balneario Tupy. Indicação nº 1036/2022. Indica ao Executivo, os serviços de capina 

mecanizada e limpeza na Avenida Pedro Walmore de Araújo, lado Praia, localizada no Bairro 

Jardim Grandesp. Indicação nº 1037/2022. Indica ao Executivo, o serviço de limpeza nas Ruas 

Bauru e São Vicente, em toda sua extensão, localizada no Bairro Jardim Cibratel. Indicação nº 

1038/2022. Indica ao Executivo, os serviços de continuação do calçamento da Rua José Dias de 

Araújo, antiga Rua Santos, localizada no Bairro Cibratel. Indicação nº 1055/2022. Indica ao 

Executivo, os Serviços de Capina Mecanizada e Limpeza na Avenida Nelson de Barros (Em toda 

sua extensão), localizada no Bairro Balneário Tupy. VEREADOR LUCAS G. SETUBAL 

ABBASI: Indicação nº 1010/2022. Indica ao Executivo, o nivelamento e o cascalhamento da Rua 

dos Caçadores, localizada no Bairro Jardim Tropical Indicação nº 1011/2022. Indica ao Executivo, 

gestão junto à Elektro, objetivando a instalação de 3 (três) braços de luz nos postes existentes na 

Avenida José Vergara, entre os números 6.131 e 6.195, no Bairro Jardim Aguapeú. Indicação nº 
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1014/2022. Indica ao Executivo, o término da pavimentação com lajotas na Avenida São Paulo, 

altura do número 2.883, no Bairro Jardim Tropical. VEREADOR RUTINALDO DA SILVA 

BASTOS (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1012/2022. Indica ao Executivo, os serviços 

de manutenção da rotatória e das faixas sinalizadoras de trânsito do leito carroçável, localizadas na 

Avenida Jaime de Castro, abaixo do pontilhão da Rodovia Governador Mário Covas, localizada no 

bairro Satélite. Indicação nº 1013/2022. Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada em 

toda extensão da Rua Maranhão, localizada no bairro Cibratel II. Indicação nº 1015/2022. Indica 

ao Executivo, os serviços de limpeza e manutenção das valas, além de roçada de toda extensão da 

Avenida Vereador Armando Ferreira, localizada no bairro Balneário Gaivota. Indicação nº 

1016/2022. Indica ao Executivo, o serviço de instalação de placa indicando a localização do CINI 

(Centro de Infectologia de Itanhaém), localizado na Estrada Gentil Perez, número 260, localizado 

no bairro Umuarama. Indicação nº 1017/2022. Indica ao Executivo, a instalação de rampa de 

acesso de cadeirantes no CINE (Centro de Infectologia de Itanhaém), localizado na Estrada Gentil 

Perez, número 260, localizado no bairro Umuarama. VEREADOR SILVIO CESAR DE 

OLIVEIRA (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1031/2022. Indica ao Executivo, o 

serviço de pavimentação com lajotas na Avenida Atlântica, trecho entre os números 1090 e 1400 

(termino do asfalto até o final da rua), localizada no Bairro Santa Terezinha - Interior. Indicação nº 

1032/2022. Indica ao Executivo, o serviço de manutenção da iluminação pública na Estrada 

Coronel Joaquim Branco, no trecho entre o Aeroporto e a Fazenda Mambú, localizada no Bairro 

Jardim Oásis. Indicação nº 1033/2022. Indica ao Executivo, reiterando a indicação de nº 828/2021, 

o serviço de retirada de lombada na Rua Padre de Conde, altura do número 821, localizada no 

Bairro Suarão. Indicação nº 1034/2022. Indica ao Executivo, o serviço de instalação de 07 (sete) 

braços de luz em postes existentes na Avenida Padre Theodoro Ratisbone, entre os números 5465 e 

6043, localizados no Bairro Jardim Suarão. Indicação nº 1054/2022. Indica ao Executivo, os 

serviços de limpeza de valas e colocação de tubos na Rua Vereador Casimiro Guimarães Júnior, a 

partir do número 452, localizada no Bairro Jardim Santa Terezinha. VEREADOR WILSON 

OLIVEIRA SANTOS (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1018/2022. Indica ao 

Executivo, a manutenção dos brinquedos de madeiras instalados na praça Ângelo Guerra, no Bairro 

Belas Artes. Indicação nº 1019/2022. Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento no leito 

carroçável, bem como manutenção das guias e sarjetas na Rua Agostinho Pereira dos Santos, 

localizada no Bairro Chácara das Tâmaras. Indicação nº 1020/2022. Indica ao Executivo, os 

serviços de nivelamento no leito carroçável, bem como manutenção das guias e sarjetas na Rua 

Benedito Ricardo dos Passos, localizada no Bairro Jardim Corumbá. Indicação nº 1021/2022. 

Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento no leito carroçável, bem como manutenção das 

guias e sarjetas na Rua Nicola Mancuzo Filho, localizada no Bairro Chácara das Tâmaras. A seguir 

o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos Requerimentos 

pautados. REQUERIMENTO Nº 237/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS 

HENRIQUE GARZON. “Solicita ao Executivo, informações no tocante às políticas públicas 

existentes no Município para crianças com algum grau de autismo ou algum tipo de necessidade 

especial, conforme especifica”. O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra 

os nobres Edis Carlos Henrique Garzon, Fernando da S. X. de Miranda, Wilson Oliveira 

Santos, Fábio dos Santos Pereira e Carlos Henrique Garzon (pela Liderança). O Requerimento 

é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis.  

REQUERIMENTO Nº 238/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS HENRIQUE 

GARZON. “Solicita ao Executivo, informações acerca dos frequentes assaltos que vem ocorrendo 

com os funcionários dos Correios no Município.”. O Requerimento é colocado em discussão. Fez 

uso da palavra os Vereadores Carlos Henrique Garzon, Slvio Cesar de Oliveira e Rutinaldo da 

Silva Bastos. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 

(nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 239/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 

WILSON OLIVEIRA SANTOS, subscrito pelos Nobres Edis Edinaldo dos Santos Barros, 



4 

Fernando da S. X. de Miranda, Fábio dos Santos Pereira e Silvio Cesar de Oliveira. “Solicita à 

Secretaria de Segurança Pública do Estado de São Paulo, informações a respeito do efetivo de 

policiais militares na cidade de Itanhaém.”. O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso 

da palavra os nobres Edis Wilson Oliveira Santos e Rutinaldo da Silva Bastos. O Requerimento é 

colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 240/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR RUTINALDO DA SILVA 

BASTOS subscrito pelo nobre Edil Silvio Cesar de Oliveira. “Solicita ao Executivo, 

informações se os equipamentos e equipe médica disponíveis ao PS Infantil e UPA são suficientes 

para atender a demanda.”. O Requerimento é colocado em discussão. Fizeram uso da palavra os 

nobres Edis Rutinaldo da Silva Bastos e Wilson Oliveira Santos. O Requerimento é colocado em 

votação. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO 

Nº 241/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR RUTINALDO DA SILVA BASTOS. “Solicita 

ao Executivo, informações se existe a integração dos alunos com deficiência nas aulas de Educação 

Física das unidades educacionais da rede pública municipal”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis Rutinaldo da Silva Bastos e Fernando da S. X. 

de Miranda. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 

(nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 242/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA, subscrito pelos nobres Edis Arlindo dos Santos 

Martins, Fábio dos Santos Pereira, Edinaldo dos Santos Barros. “Solicita ao DER, informações 

acerca dos procedimentos adotados quanto aos animais atropelados na Rodovia Padre Manoel da 

Nóbrega, nos limites do nosso Município”. O Requerimento é colocado em discussão. Ninguém fez 

uso da palavra. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 

(nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 243/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA, subscrito pelo Nobre Edil Arlindo dos Santos Martins. 

“Solicita ao Executivo, informações sobre a possibilidade de fazer gestão junto à Escola de Artes, 

Ciências e Humanidades da USP, visando à formalização de convênio com a Prefeitura Municipal 

para utilização do Centro de Pesquisas e Educação Ambiental.”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Ninguém fez uso da palavra. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento 

é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. Terminada a leitura dos Requerimentos, tendo em 

vista excedido o tempo regulamentar, Senhor Presidente Suspendeu a Sessão às 19h43min. 

Reiniciados trabalhos às 20h02min, o Senhor Presidente solicitou ao Senhores Vereadores o 

registro eletrônico de suas presenças. (QUORUM COMPLETO). Havendo número regimental, o 

Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das proposituras 

aprovadas em Sessão Secreta. MOÇÃO DE APLAUSO E RECONHECIMENTO Nº36 DE 

2022, DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS. “Moção de Aplausos e 

Reconhecimento à Comunidade Missionária Providência Santíssima e à Igreja Santa Teresinha do 

Menino Jesus.” PROJETO DE LEI Nº 83 DE 2022 DE AUTORIA DO VEREADOR WILSON 

OLIVEIRA SANTOS. “Dispõe sobre denominação de via pública.” Em seguida, passamos a 

deliberar sobre a ordem do dia. O Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a 

leitura do PROJETO DE LEI Nº 79/2022 DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza o Poder 

Executivo a celebrar convênio com o Instituto de Estudos de Protesto de Títulos do Brasil - Seção 

São Paulo e o 1º Tabelião de Notas e de Protesto de Letras e Títulos da Comarca de Itanhaém - SP, 

objetivando a efetivação de protesto das Certidões de Dívida Ativa (CDA''S) do Município de 

Itanhaém. O PROJETO DE LEI é colocado em discussão.  PEDIDO DE VISTAS do Vereador 

Rutinaldo da Silva Bastos por 1 (uma) sessão. O PEDIDO DE VISTAS é colocado em votação. 

O PEDIDO DE VISTAS é APROVADO por 9 (nove) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 

91/2022 DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Autoriza a concessão dos serviços de iluminação 

pública, por meio de parceria público-privada, e dá outras providências.” O PROJETO DE LEI é 

colocado em discussão.  Fizeram uso da palavra os Vereadores Silvio Cesar de Oliveira, 

Henrique Garzon e Rutinaldo Bastos. O PROJETO DE LEI é colocado em votação. O 
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PROJETO DE LEI é APROVADO por 09 (nove) votos favoráveis. PROJETO DE LEI 

COMPLEMRNTAR Nº 05/2022 DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Dispõe sobre a concessão 

de aposentadoria especial ao servidor público municipal com deficiência, nos termos do §4º-A do 

artigo 40, da Constituição Federal e dá outras providências.”. O PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR é colocado em primeira discussão.  Ninguém fez uso da palavra. O 

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR é colocado em primeira votação. O PROJETO DE 

LEI COMPLEMENTAR é APROVADO em primeira discussão por 10 (dez) votos favoráveis. 

SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI Nº 8/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR 

FERNANDO DA S. X. DE MIRANDA. “Institui o Programa Campeões do Futuro - Esporte para 

Todos e da outras providências.” O SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI é colocado em 

discussão.  Fez uso da palavra o Vereador Fernando da S. X. de Miranda. O SUBSTITUTIVO 

AO PROJETO DE LEI é colocado em votação. O SUBSTITUTIVO AO PROJETO DE LEI é 

APROVADO por 09 (nove) votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 62/2022 DE AUTORIA 

DO VEREADOR LUCAS G. SETUBAL ABBASI. “Institui diretrizes para incentivo, 

manutenção e desenvolvimento da pesca artesanal no município de Itanhaém, e dá outras 

providências.” O PROJETO DE LEI é colocado em discussão.  Ninguém Fez uso da palavra. O 

PROJETO DE LEI é colocado em votação. O PROJETO DE LEI é APROVADO por 09 (nove) 

votos favoráveis. PROJETO DE LEI Nº 68/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS 

HENRIQUE GARZON. “Obriga a transmissão, ao vivo e via internet, das licitações do Poder 

Executivo no Município de Itanhaém.” O PROJETO DE LEI é colocado em discussão. PEDIDO 

DE VISTAS do Vereador Carlos Henrique Garzon por 2 (duas) sessões. O PEDIDO DE 

VISTAS é colocado em votação. O PEDIDO DE VISTAS é APROVADO por 9 (nove) votos 

favoráveis. Ato contínuo o Presidente passou a palavra aos Vereadores inscritos a falarem no final 

da Ordem do dia. Fizeram uso da palavra os Nobres Edis Wilson Oliveira, Silvio Cesar de 

Oliveira, Fábio Bibão, José Roberto P. do Nascimento e Fernando da S. X. de Miranda. Não 

havendo mais matérias a serem deliberadas, antes de encerrar a presente Sessão o Senhor Presidente 

CONVOCOU os Senhores Vereadores para a SEXAGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO 

ORDINÁRIA DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA, a ser realizada no dia 12 de setembro 

de 2022, às 18h00min. Ato contínuo, declarou encerrada a presente Sessão às 20h14min. Para 

constar, eu _________________ Kauan dos Santos Novais (Estagiário lotado no Departamento 

Parlamentar), transcrevi a presente ata, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara 

Municipal, Vereador Silvio Cesar de Oliveira, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. 

Sala “Dom Idílio José Soares”, aos seis dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois. 
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